

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на Народно читалище "Св. св. Кирил и Методий – 1922",
район "Връбница" за 2021 г.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Библиотеката на Народно читалище „Св. св. Кирил и Методий – 1922” разполага с 31 149 тома. През отчетния период са закупени 52 бр. книги на обща стойност 546,00 лв. и е направено отчисление на 266 библиотечни единици.

Новозаписаните читатели за 2021 г. са 38. Броят на посещенията са 561, като по-голяма е групата на читателите на възраст над 14 години. Активно се заемат книги от художествената литература, но има също и интерес към научно – справочната и детската художествена литература. Малките читатели редовно се уведомяват за книгите от задължителната учебна литература, които могат да се намерят в читалищната библиотека. В библиотеката се получава едно седмично издание.

През 2021 г. в читалищната библиотека беше организирано посещение на ученици от 37 СУ с цел запознаване с историята и дейността на библиотеката. Читателите имат възможността да ползват и интернет услугите, които библиотеката им предоставя чрез инсталиран софтуер на Глобални библиотеки. В библиотеката е на разположение и Медиаплеър, който е особено необходим за учебни цели и презентации.

През отчетния период библиотекар е Цонка Вутова, която редовно информира читателите за новите книги и техните автори.

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ

През изминалия отчетен период, поради продължаващата втора година пандемия от COVID -19, читалището се ограничи в организирането на различни мероприятия.

Успешно все пак бяха организирани срещи, посветени на талантливите български творци Орфей Петков и Васил Лазаров.

Читалището проведе и културни прояви съвместно с клуб „Ветерани, пенсионери, спортисти и туристи”, с чиито членове отбелязваме различни национални и християнски празници.

Вълнуващ беше концерта по случай 24 май - патронния празник на читалището. За празничния концерт, в който участваха всички школи и курсове, читалището кандидатства към Дирекция «Култура» - Столична община и спечели финансова подкрепа.

Целогодишно се поддържа и обогатява кът, където се отбелязват годишнини от рождението на бележити български автори и възрожденци, изработват се табла по случай честване на големи празници – официални празници на страната, празници, свързани с християнските ни и национални традиции и др.

ЛЮБИТЕЛСКО-ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО

Към читалището са създадени два фолклорни ансамбъла – детски танцов ансамбъл „Хоро” и средношколски танцов ансамбъл с художествен ръководител Митко Михалков, както и Танцов фюжън „Катлея“.

През отчетния период читалището участва в редица организирани мероприятия с участието на млади хора – м. юни 2021 г. в Международен фолклорен фестивал в Сърбия; м. юли 2021 г. в Семинар за фолклорни хора, организиран от ансамбъл „Хоро“ в с. Баня, Разложко; м. юли – август 2021 г. в „Пролетно хоро“ в гр. Велинград; м. август – септември 2021 г. във „Фолклорна работилница“ – Арапя, в с. Бачево, Разложко.

ШКОЛИ И КУРСОВЕ

През 2021 г. в читалището функционираха музикална школа, с преподаване на пиано с ръководител Соня Златанова, в която се обучаваха 3 деца.

Детския и младежкия танцов ансамбъл „Хоро” към НЧ „Св. св. Кирил и Методий - 1922” се ръководи от Митко Михалков.

През 2021 г. активно работи и школа за традиционни хора за начинаещи и напреднали под ръководството на Митко Михалков.

През 2021 г. започнаха заниманията по модерни танци с 4 деца -Танцов фюжън „Катлея“ под ръководството на Мериам Мохамед Моса.

Курсът по математика се ръководи от Тетяна Мاستикова и Иван Мاستиков. В него се обучаваха 2 ученици. Активна е дейността на школата по рисуване с преподавател Любомира Стоянова, където се провеждат занимания с 6 деца.

В курса по български език и литература с преподавател Славка Цонева се обучаваха 4 ученици.

РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ

През 2021 г. беше решен частично проблемът с отоплението в сградата на читалището. Бяха закупени 4 климатика за нуждите на по-често използваните помещения. За съжаление коридорите, фойетата и някои от помещенията все още са без отопление. Дограмата е стара, дървена и с лошо уплътнение.

Тази година Народно читалище „Св. Св. Кирил и Методий – 1922“ участва с проект по Програмата „Зелена София“ на Столична община. Бяха осигурени зелена растителност, цветя, пейки и кашпи. При реализирането на проекта бяхме подкрепени безвъзмездно от членовете на читалището, жители на квартала – деца и възрастни, и това позволи да се справим навреме и спокойно с големия обем работа. Засадените храсти, дървета и жив плет, които са от подбрани бързорастящи видове, ще променят видимо облика на парка след време. В момента подредените различни видове пейки, изработени от цимент и красиво лакирано дърво допринасят за по-добрия естетически вид на парковата среда.

През лятото на 2021 г. бе направен частичен ремонт на фасадата на читалището с материали, закупени от читалището и безвъзмезден доброволен труд на членовете на читалището и танцова школа „Хоро“.

СЪВМЕСТНА ДЕЙНОСТ

В работата на читалището участват членовете на клуб “Ветерани, туристи и спортисти” с новия председател Сеферина Божилова. Членовете на клуба са постоянни изпълнители на нашите концерти и активни читалищни членове.

Изказваме своята благодарност на Регионалния експертно-консултантски и информационен център към Министерството на културата за съдействието, което ни оказва. Редовно присъствахме на техните семинари и на срещите на служителите от софийските читалища, които се провеждат в Народно читалище “Аура”. На тези срещи се засягат актуални проблеми на читалищата.

Благодарим на Съюза на народните читалища с Председател Николай Дойнов, който също организира срещи и лекции във връзка с дейността на народните читалища.

През отчетния период продължиха партньорствата с други читалища, с общинската администрация, с неправителствени организации и медии. Продължаваме да работим много добре с читалищата “Св. Иван Рилски” – село Мрамор, “Зорница”, с 37-мо СУ, с 40-то СУ, със 137-мо СУ, 30 СУ и 56 СУ.

Настоятелството: Дария Михалкова – Председател и членове: Нели Ковачева, Ирина Андонова, Елена Манева, Марина Георгиева и Милен Стоименов през целия отчетен период работиха всеотдайно и отговорно. До средата на 2021 г. член на Настоятелството беше Георги Михалков, който реши да се оттегли в заслужена почивка.

Заедно с Настоятелството активно работи и Проверителната комисия с Председател Борислав Янков и членове Милена Петкова и Пламена Соколова.

МАТЕРИАЛНА БАЗА И ФИНАНСИРАНЕ

Въпросите за **материалната база и финансиране** са заемали и заемат важно място в работата на Настоятелството, която през последните години, благодарение на дарители беше обновена.

Продължават усилията ни за решаване проблема с канализацията на читалищната сграда. Администрацията на район „Връбница“ – СО, изрази желание да предприемат стъпки за поетапно проектиране и изграждане на отводнителната система на сградата. За съжаление не обещава да стане скоро, поради необходимостта от осигуряване на целеви средства.

Надяваме се район „Връбница“ – СО да ни съдейства по-активно и за отстраняване на теч от покрива в централната част на сградата. В началото на зимата бяха уведомени за възникналия проблем, но все още нямаме становище от тяхна страна.

Изпратихме и мотивирано писмо до заместник-кмета по културата на Столична община с молба за съдействие за финансиране за ремонт на сцената и салона. За съжаление все още няма резултат.

Нашето читалище винаги навреме предоставя справки и сведения, които изискват от нас район “Връбница” - СО, Министерството на културата и други инстанции. Работата ни се отличава с точност и прецизност.

ДАРИТЕЛИ

Наш основен дарител е “Бест фудс”. Парични средства през 2021 г. бяха дарени от Боян Александров, Румен Миневчев, Мериам Мохамед Моса, Венцислава Йочева –Бори и Атанаска Янкулова.

Усилията на ръководството на НЧ “Св. св. Кирил и Методий - 1922” ще продължат по посока активизиране дейността на библиотеката, обогатяване на културния календар, утвърждаване на съществуващите и разкриване на нови форми на обучение, обогатяване на материалната база и превръщането на нашето читалище в притегателен център за млади и стари.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

/ДАРИЯ МИЛАЛКОВА/